

省卫生厅公布《实施医疗责任保险工作方案(试行)》,我市已有 28 家医疗机构参加医疗责任保险——

医院购买保险,患者受益几何?

□记者 李岚 见习记者 李东慧

本月20日,河南省卫生厅公布《实施医疗责任保险工作方案(试行)》(以下简称《方案》),规定从2011年1月1日起,河南省县(市)级以上公立医疗机构要统一按要求参加医疗责任保险,鼓励并支持其他各级医疗机构参加医疗责任保险。

昨日,记者从市卫生部门获悉,目前市区已有28家公立医疗机构参加了医疗责任保险。

初衷:通过第三方有效解决纠纷

“发生医疗纠纷时,患者的粗暴对抗方式,是医院最头疼的。”市卫生局医政科相关负责人说,患者对医疗事故技术鉴定有疑虑,民事诉讼周期过长、费用较高等也是患者产生对立情绪的主因。医院和患者直接进行协商比

较困难。将保险引入医疗纠纷后,对患者而言,最大的好处是不必直接面对医疗机构,可以在最短的时间内拿到赔偿金,有效解决医疗纠纷。

《方案》规定,医疗责任保险运行方式为:通过第三方调解处理援

助机制,将医疗纠纷由院内转移到院外,切实维护医院正常的医疗秩序和患者的合法权益。

我市作为试点城市,已于2010年1月1日在全省率先成立了医疗纠纷调解委员会,给医患双方解“疙瘩”提供了一条新途径。

实施:赔付金直接交给患者

市医疗纠纷调解委员会主任曹建洛介绍,参加医疗责任保险的医院如果发生医疗事故,经过第三方调解成功后,理

赔金从各个医院的医疗保险保障金中支付。赔付金额若超过上缴的保险金额,医疗机构需自筹补足。

当医患双方达成调解协议后,市医疗纠纷调解中心会依据市医调委的调查结果,把赔付金直接交给患者。

益处:医院入保险,患者索赔有保障

医生有了“护身符”反而更谨慎

“医生们有了‘护身符’,他们的责任心会不会降低?”患者刘女士提出疑问。

河科大二附院相关负责人表示,该机制的启动意味着医生和医院的结合将更加紧密。他说,按照《方案》规定,赔付金额若超过上缴保险金额,医疗机构需自筹补足,即使这个医生非常优秀,如果他总让医院“破费”,又有谁愿意留下他呢?

市区一家综合性医院的外科主任说,虽然“医疗责任保险”会减少医生本人需要支付的赔偿金,但是医疗事故势必会影响到他们的

发展。

患者索赔将更有保障

“遭遇医疗纠纷,医院和保险公司会不会相互推诿呢?”市民尹瑶表示担忧。

曹建洛说,发生医疗纠纷时,如果由司法部门解决,可能缺乏专业知识有失公正;由当地卫生部门裁决,又面临着“老子审判儿子”的尴尬;即使法院对医疗事故进行判决,也会出现因医院无钱兑现使赔偿成为空头支票的可能。

而作为“第三方”的市医调委独立于几个部门之外,由医学专家、法律专家等组成,比较客观公正。同时,医疗责任险将保险公司推

到前台,使患者的索赔有了保障。

患者索赔金额“有据可依”

“以前出现医疗纠纷,要么患者漫天要价,要么医院故意压低,管理部门很头疼。”市卫生局医政科相关负责人表示,保险公司和医调委在医疗纠纷的处理链条中就像“杠杆”,会让理赔金额更加合理。

《方案》中,各家参保医疗机构将根据各自床位、医护人员数量等内容分级投保,当发生医疗纠纷时,患者可在调解成功后直接到保险公司领取赔偿,大大缩短理赔时间。对患者来说,最大的益处是不必直接面对医疗机构,在最短的时间内拿到赔偿金。

明年市区参保医院将达 76 家

曹建洛说,今年已经调停的71起医疗纠纷平均用时为4天左右,多数在一周内调解成功。

明年,我市各县(市)都将成立医疗调解委员会,市区部分一级医院和规模较大的乡镇卫生院也将

参加医疗责任保险,参保医院总量将达76家。届时,将构建起更加完备的医疗纠纷调解网络。

困难母女得到爱心资助



孔慧玲(右)将爱心礼物送到刘春娥家中。

□见习记者 龚娅丽 记者 刘黄周/文 李莹利/图

昨日,晚报“祥顺送福·圆梦”爱心活动走进涧西区南村寄驾河一队的刘春娥老人家。66岁的刘春娥特地穿了一件紫色棉袄迎了出来:“感谢社会的关爱,天冷,俺的心里可热乎着呢!”刘春娥紧紧地握住洛阳祥顺担保公司副总经理孔慧玲的手说。

房里没有暖气,寒气袭人;没有像样的家具,只有上百个药瓶……两袋大米、一袋面粉、一壶油,虽然分量不重,但让刘春娥感受到了温暖。2005年,刘春娥的女儿不幸患上尿毒症,至今每周还要进行三次透析治疗。接踵而来的不幸让这家人难以承受:患绝症的女儿不愿意拖累丈夫,与其离异;

刘春娥的老伴于2008年去世,家里的顶梁柱轰然倒塌。母女俩相依为命,仅靠低保和亲戚的救济维持生活。

据了解,由共青团洛阳市委、涧西区委、区政府,洛阳日报报业集团共同主办的迎新年“祥顺送福·圆梦”大型公益爱心活动将让700人受惠。低保老人、贫困儿童、外来务工人员子女将收到由洛阳祥顺担保公司提供的价值14万元的粮、油、书包、台灯等爱心礼物。洛阳祥顺担保公司将陆续登门,把爱心礼物送到那些需要帮助的人的手中。



我市第一家跨市村镇银行成立

□记者 刘爱国 通讯员 刘可 倍力

12月27日,由我省首家农村商业银行——伊川农村商业银行发起组建的荥阳利丰村镇银行在荥阳市东开发区挂牌开业,这是全省第一家由农村商业银行发起组建的村镇银行,也是我市银行机构

第一家跨市设立的村镇银行。

荥阳利丰村镇银行开业后,伊川农村商业银行将加快跨区域经营战略布局,未来三年时间内将在北京、江苏、浙江等地组建六家村镇银行,两年时间内在洛阳市、郑州市、平顶山市三地分别开设城区分行。

■报道回音

积极整改 减少扰民

《屠宰场挨小区 猪叫声扰四邻》一文有回音

□记者 王学领

本报27日曾以“屠宰场挨小区 猪叫声扰四邻”为题,对位于孟津县城关镇供销合作社居民区附近的生猪屠宰场的扰民情况进行了报道,引起了相关部门的重视。

据孟津县食品公司相关人员介绍,此事曝光后,公司领导高度关注,及时组织相关人员对周围住户进行了走访,制定出整改措施:尽快向有关单位申请建设新屠宰场审批用地和配套资金;

彻底整治屠宰场内外环境,指定专人进行保洁、清运垃圾的工作,确保环境整洁;推迟屠宰生猪时间,从先前5时许改为6时,确保在室内屠宰,减少对附近居民的惊扰。

该工作人员说,由于此屠宰场建设于20世纪60年代初,当时选址建时,远离主城区。随着不断发展,后来的住宅建设逐渐将屠宰场包围在了“城中间”。整改期间,他们会尽量少扰民,一旦完成选址或达成改扩建意向,将及时迁出居民区。

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。